

《旅客倒地休克 小伙跪地施救》后续

“这点小事 不过是举手之劳”

救人的见习医生不想当“名人”

□记者 张颖

本报讯 对李勤平来说，这几天的生活过得不平静。时不时会有陌生人拨进电话，问他救人的事。

“这点小事不过是举手之劳。”李勤平直言自己不想因为这件事变成“名人”，他希望这几天发生的一切没有影响到身边的人。

4天前，李勤平救人的事上了好多媒体。在享受赞誉的同时，他坦诚地说，不想因为这事有负担。

“换作身边任何一个老师、同事或者有急救常识的人，都会这么做。”对不少来医院想打听的人，他第一反应总是“别影响身边人工作”。

昨天，李勤平被安排上前夜班。

“安静过日子，走自己想走的路挺好的。”

当前，他已进入复习状态，迎接下半年的执业医师资格考试。

对于自己的一些事，李勤平已不愿说太多。

董长征是宁波大学医学院的老师，曾担任李勤平所在班级班主任5年。得知李勤平救人的事后，他第一反应是“一点都不意外”。

“性格温和、朴实无华。”在董长征眼中，李勤平就像一粒沙子：不锋芒毕露，不高谈阔论，成绩中等偏上，合群却不显眼，“可他那阳光的笑容，却很容易被人留意到。”

大学头两年里，似乎未发生过以李勤平为主角的特别事件。到大三改选班干部，李勤平竞选上了生活委员，包了班里许多杂事，任劳任怨，赢得了同学们的尊重。

务实，每走一步都有自己的规划。这是董长征对李勤平最直观的印象。

“每一粒沙子都有可能成为金子，只要给他合适的舞台。我相信李勤平应该能找到属于自己的舞台。”

丢失的万元钻戒 回来了

□记者 林诗舟 通讯员 毛敏尔 孙静

本报讯 前天上午，一名20多岁的年轻女子来到宁波市公交总公司下属的永平公交公司，激动地拉着司机陈丽君的手不停地“谢谢”，还特地送上一面锦旗。这是怎么回事呢？

6日上午，市公交总公司336路驾驶员陈丽君路过一家农业银行门口时，看到树丛旁边有东西发光，走近一看，竟然是一个戒指。

由于她不清楚戒指的材质，于是捡起来放入包内，打算让同事帮着看看这个戒指的价值，如果是真货就一起找找失主。

同事们看完后议论纷纷，谁也不清楚它的价值和材质，商量后决定报警寻找失主。

与此同时，慈城派出所也接到了失主的报案，一核对，原来说的都是同一件事，而且这个戒指价值1.5万元。陈丽君一听，立刻和派出所民警说，让失主赶紧来慈城公交现场站认领。

半个多小时后，失主拿着一束鲜花来到慈城站认领失物，看到丢失的钻戒完璧归赵，她激动得连声道谢。

第二天上午，失主特地赶到陈丽君上班的地方，送上一面锦旗。

据悉，陈丽君的家庭也并不富裕，她的双亲已80多岁高龄，需要她赡养，她一个人带着女儿生活。面对考验人心的一刻，她为女儿树立了一个好榜样。

路遇伤者 公交司机相助送医院

乘客支持：先救人要紧

□记者 王思勤

本报讯 昨天上午，出车途中的公交车司机吴科迪发现有人昏倒在地，见此情景，吴科迪马上征求车上乘客的意见，之后立即下车将伤者抬上公交车，调转头直送医院。他的这一做法，不仅得到乘客们的支持，更赢得了广大网友和市民的称赞。

昨天上午，慈溪城乡公交公司驾驶员吴科迪驾驶6路公交车从峙山文化广场站出发，开往慈溪客运东站，由于过了上下班高峰期，这趟车里的乘客并不多。

上午10点30分，快到慈溪行政服务中心站了，车里还有五六名乘客。正要按下报站钮的吴科迪突然发现，离站台不远的路面上躺着一个戴头盔的男子，身旁还倒着一辆电动车。男子旁边还有一名妇女站在路边神态焦急，不停地挥舞着双手。

吴科迪立即靠站，跑下车询问情况。原来，这名妇女是倒地男子的妻子。她说，丈夫从电动车上摔下来后就不省人事了，她也不知该怎么办才好，“能不能送我们去医院，我怕他会出事。”

倒地男子看上去60岁左右，双眼紧闭，裤子已经磕破了，手上还有伤口，已经昏迷不醒了。于是，吴科迪决定，要先将人送医院。不过，考虑到车内乘客，他又跑回车上高声询问：“路上有人受伤昏迷，我想先送他去医院，你们……”话未说完，就被一名乘客打断了：“先救人要紧，这里离终点站也不远，我们提前下车走过去就行。”

大家立即下车，为救助伤者争取时间，有两名男乘客还主动上前，和吴科迪一起将昏迷的男子抬上了公交车。

6路公交车由此变身救护车，载着伤者直奔慈溪市人民医院。到达医院后，吴科迪立即下车冲向急诊室，在护士的指点下推出担架，再和医生一起将伤者放上担架送进医院。其间，伤者的妻子希望这位好心司机能留个电话，以便在日后表示感谢，但被他婉拒了。见伤者睁开眼睛，恢复了意识，吴科迪离开了医院。

昨天下午，面对记者的采访，吴科迪显得很不好意思。他说，自己只是顺便帮一下，任何人看到这个情况都会帮的。他的同事徐师傅告诉记者，吴科迪平时就是个热心肠的人，去年11月，他驾驶公交车途中发现了乘客的遗落物，第一时间联系失主归还，失主还特地送来锦旗表示感谢呢。



腊八节送粥啦

昨天是腊八节。北仑区新碶街道玉兰社区公共服务中心内，热气腾腾，笑声连连，不少社区居民品尝着香甜的腊八粥，分享着传统节日的喜悦。

每逢春节、元宵、端午、中秋等传统佳节，玉兰社区都会邀请居民一同过，比如写春联、包饺子、吃汤圆、扎灯笼、包粽子、做香袋，其乐融融。

通讯员 陈红 姜蒙蒙 记者 徐佳伟

宁波晚报 公益广告

发扬社会主义民主 健全社会主义法制